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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Geurts (CDA) aan de Staatssecretaris van Economische 
Zaken over Gemeenschappelijke Marktordening subsidies en de rol van de 
Nederlandse overheid (ingezonden 16 januari 2015). 

Mededeling van Staatssecretaris Dijksma (Economische Zaken) (ontvangen 
5 februari 2015). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht Nederland verliest landbouwzaak bij het 
EU-Hof en de uitspraak van het Hof in zaak C-610/13 P?1 

Vraag 2
Bent u van plan om de beslissing van voormalig Staatssecretaris Bleker in 
zijn brief van 29 mei 2012 (Kamerstuk 28 625, nr. 150), waarin hij stelde dat 
correcties bij operationele programma’s groente en fruit 2006–2008 te wijten 
zijn aan de Nederlandse overheid en deze kosten niet te vorderen bij 
begunstigden, gestand te doen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat onzekerheid over de terugvordering van GMO-gelden 
in verschillende zaken ongunstig is voor de ontwikkeling van de Nederlandse 
tuinbouwsector? Zo ja, wat wilt u hieraan doen? 

Vraag 4
Deelt u de mening dat langslepende rechtszaken het functioneren van de 
Gemeenschappelijk Marktordening geen goed doen? Zo ja, hoe wilt u dit zo 
veel mogelijk voorkomen? 

Vraag 5
Welke inzet pleegt of onderneemt het kabinet ten behoeve van de doelen van 
de Gemeenschappelijk Marktordening, bijvoorbeeld door het ondersteunen 
van Producenten- en brancheorganisaties bij hun oprichting of bij maatrege-
len die deze organisaties nemen? 

1 «Nederland verliest landbouwzaak bij het EU-Hof», nieuwsbericht van het Ministerie van 
Buitenlandse Zaken van 10 november 2014, beschikbaar op:http://www.minbuza.nl/ecer/
nieuws/2014/11/nederland-verliest-landbouwzaak-bij-het-eu-hof.html.
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Vraag 6
Heeft u inzicht in gebruik, financiële inzet en mogelijke terugvorderingsbedra-
gen ten aanzien van de Gemeenschappelijke Marktordening Groenten en Fruit 
in Duitsland, Frankrijk en België en de eventuele problemen die ondernemers 
en of organisaties in deze landen ermee ervaren? Zo ja, zou u deze willen 
delen met de Kamer? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de beantwoording op de vragen van het CDA-
fractielid Geurts over de Gemeenschappelijke Marktordening subsidies en de 
rol van de Nederlandse overheid met kenmerk 2015Z00605 uitstel behoeft. 
De uitspraak van het Hof van Justitie in de zaak C-610/13, waaraan het lid 
Geurts refereert, behoeft bestudering.
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